
Ata da 22ª Sessão Extraordinária da Câmara 

Municipal de Tatuí, Estado de São Paulo, 

realizada em 21 de agosto de 2023. 

 

18ª Legislatura 

 

Aos vinte e um dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, nesta cidade de Tatuí, 

município de mesmo nome, Estado de São Paulo, no Edifício da Câmara municipal de Tatuí, no 

Edifício Presidente Tancredo Neves, situado à Avenida Cônego João Clímaco, 226 – Tatuí/SP, 

realizou-se a Vigésima Segunda Sessão Extraordinária do 3º ano da 18ª legislatura, sob a 

Presidência do Vereador Eduardo Dade Sallum e secretariada pelo 1º Secretário Vereador 

Renan Cortez e 2º Secretário Vereador Fábio Antônio Villa Nova. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Boa noite a todos e a todas novamente! Vamos dar início à Sessão Extraordinária do 

dia 21/08/2023. Que o senhor secretário faça a verificação de presença dos vereadores para 

darmos início à presente Sessão Extraordinária. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: Senhor 

presidente, há quórum suficiente. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Que o senhor 

secretário proceda à leitura do Parecer ao Projeto de Lei nº 42/2023. [1º SEC. VER. RENAN 

CORTEZ]: 1. Parecer ao Projeto de Lei nº 42/2023 – COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E 

ORÇAMENTO. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. Em votação o parecer. 

APROVADO por 15 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do Parecer ao Projeto 

de Lei nº 43/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 2. Parecer ao Projeto de Lei nº 43/2023 – 

COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: 

Em discussão. Em votação o parecer. APROVADO por 13 votos. Solicito ao senhor secretário 

que faça a leitura do Parecer ao Projeto de Lei nº 44/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 3. 

Parecer ao Projeto de Lei nº 44/2023 – COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. 

[PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. Em votação o parecer. APROVADO por 

15 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do Parecer ao Projeto de Lei nº 

45/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 4. Parecer ao Projeto de Lei nº 45/2023 – COMISSÃO 

DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em 

discussão. Em votação o parecer. APROVADO por 15 votos. Solicito ao senhor secretário que 

faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei nº 13/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 5. 

Pareceres ao Projeto de Lei nº 13/2023 – COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO. 

COMISSÃO DE POLÍTICA E MOBILIDADE URBANA E MEIO AMBIENTE E DEFESA ANIMAL. 

COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: 

Em discussão. Em votação os pareceres. APROVADOS por 14 votos. Solicito ao senhor 

secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Decreto Legislativo nº 03/2023. [1º 

SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 6. Pareceres ao Projeto Decreto Legislativo nº 03/2023 – 

COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO. COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E 

ORÇAMENTO. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. Em votação. APROVADOS 

por 15 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de 

Decreto Legislativo nº 15/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 7. Pareceres ao Projeto de 

Decreto Legislativo nº 15/2023 – COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO. 

COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: 
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Em discussão. Em votação os pareceres. APROVADOS por 16 votos. Solicito ao senhor 

secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Decreto Legislativo nº 23/2023. [1º 

SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 8. Pareceres ao Projeto Decreto Legislativo nº 23/2023 – 

COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO. COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E 

ORÇAMENTO. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. Em votação. APROVADOS 

por 15 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura dos Pareceres aos Requerimentos. 

[1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 9. Pareceres aos Requerimentos nº 2575, 2580, 2637, 2642, 

2658, 2701, 2713, 2714, 2725, 2729, 2762 e 2763/2023 - COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, 

JUSTIÇA E REDAÇÃO. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. Em votação os 

pareceres. APROVADOS por 16 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do 

Projeto de Lei nº 42/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 10. Projeto de Lei nº 42/2023. 

Autoria: Miguel Lopes Cardoso Junior. Assunto: Dispõe sobre abertura de um crédito adicional 

especial à secretaria municipal de saúde, conforme especifica. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Em primeira discussão. Em primeira votação. APROVADO por 16 votos. Em segunda 

discussão. Em segunda votação. APROVADO por 16 votos. Solicito ao senhor secretário que 

faça a leitura do Projeto de Lei nº 43/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 11. Projeto de Lei 

nº 43/2023. Autoria: Miguel Lopes Cardoso Junior. Assunto: Dispõe sobre abertura de um 

crédito adicional especial à secretaria municipal de saúde, conforme especifica. [PRES. VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: Em primeira discussão. Em primeira votação. APROVADO por 16 

votos. Coloco em segunda discussão. Com a palavra, vereador Renan Cortez. [VER. RENAN 

CORTEZ]: Boa noite, senhor presidente, membros da mesa, nobres pares, público que nos 

assiste presencial e pela Câmara TV. Senhor presidente, nós temos aqui em mãos a votação 

desse projeto de lei nº 043, o qual dispõe sobre uma abertura de um crédito adicional especial 

à Secretaria Municipal de Saúde conforme específica. Esse crédito, ele vem fazer uma 

manutenção ou custear, melhor dizendo, R$ 500 mil reais na manutenção de média e alta 

complexidade. Eu gostaria de rapidamente aqui fazer a leitura da justificativa, senão num 

todo, um trecho da mesma. Apresentamos a Vossas Excelências o Projeto de Lei nº 043/2023, 

que visa a abertura de um crédito adicional especial à Secretaria Municipal de Saúde, 

conforme descrito a seguir. O referido projeto que ora submetemos a essa Egrégia Casa 

Legislativa, visa a abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 500 mil, a ser 

encaminhado à Câmara Municipal de Tatuí. A presente solicitação de crédito tem como 

objetivo viabilizar recursos para o custeio do Núcleo de Apoio ao Paciente com Câncer, 

vinculado ao bloco de média e alta complexidade MAC, conforme disposto na Portaria GM/MS 

nº 769 de 28/06/2023. O referido Núcleo de Apoio ao Paciente com Câncer desempenha um 

papel fundamental na assistência à saúde de nossa comunidade, oferecendo suporte e 

atendimento especializado aos pacientes diagnosticados com câncer e seus familiares. Seu 

objetivo principal é proporcionar um acompanhamento integral, tanto no aspecto clínico 

quanto emocional, contribuindo para a melhoria da qualidade de vida desses indivíduos em 

um momento de extrema vulnerabilidade. É importante destacar que a Portaria GM/MS nº 

769 de 28/06/2023 disponibiliza a transferência ao fundo municipal de Saúde, visando o 

incremento temporário ao custeio do bloco de média e alta complexidade MAC. Tal medida se 

faz necessária para garantir o pleno funcionamento do Núcleo de Apoio ao Paciente com 

Câncer, considerando a demanda crescente de pacientes e a importância de oferecer-lhes um 

atendimento de qualidade e humanizado. Nesse sentido, a Deputada Federal Simone 

Marquetto indicou uma emenda parlamentar no valor de R$ 500 mil, destinada 
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especificamente ao referido Núcleo de Apoio ao Paciente com Câncer. A emenda parlamentar, 

fruto de um trabalho conjunto e do compromisso com a melhoria do sistema de saúde de 

nossa cidade, demonstra a sensibilidade da parlamentar em relação às necessidades de nossa 

cidade. É muito gratificante acredito que para todos nós, votarmos hoje esse crédito adicional, 

porque traz como referência também a existência desse lucro no nosso município. Todos os 

pares aqui sabem, acompanharam o desenrolar, o desfecho desse grande projeto em nosso 

município, que o nosso prefeito Professor Miguel inaugurou há poucos meses na nossa cidade, 

dando sequência a um trabalho também já feito de acolhimento na casa de Jaú. Nós 

discutimos nessa casa muitas e muitas vezes a necessidade de um acolhimento e 

acompanhamento diferenciado, e eu sou grato a Deus todos os dias da minha vida por ter 

colocado no meu coração esse projeto, essa idealização, e sou grato também ao prefeito do 

nosso município, Professor Miguel, de ter qualificado e também o executado no nosso 

município. Mas é claro que nós não poderíamos ou não conseguiríamos cumprir esse objetivo, 

realizar esse sonho, sem uma madrinha, sem uma pessoa com relevância no âmbito político, 

no poder público, que pudesse nos dar sustentação, que comprasse conosco esse sonho tão 

emergencial para os municípios e não diferente para o nosso município aqui em Tatuí. Então, 

naquele momento de construção, nós levamos a conhecimento dessa grande deputada 

federal, a Simone Marquetto, a qual nos ouviu, inclinou seus ouvidos, chorou junto conosco, 

viveu a realidade junto conosco ali de todos os municípios do nosso país, não é uma 

particularidade do nosso município. Então prontamente, sem qualquer pedido em valores do 

nosso município, graças ao bom Deus, ela se fez instrumento no nosso município e nos 

anunciou essa quantia muito considerável, o qual também proporcionou a abertura desse 

núcleo tão esperado no nosso município. Então eu quero aqui fazer o agradecimento mais 

uma vez, em público, ao prefeito Professor Miguel, à Secretaria de Saúde, na pessoa da 

senhora Roseli, da Marilu, e de toda a equipe ali que deram sustentação; à minha amiga Tirza, 

que começou esse sonho junto conosco, elaborando também ali; à Fabiana, que fez toda a 

parte redacional e projetou tudo isso, colocou no papel; aos nobres pares que nos apoiaram 

incondicionalmente nessa empreitada e, em especial, também a nossa deputada federal 

Simone Marquetto, que envia a essa cidade, a esse núcleo, em especial, diretamente para o 

núcleo, R$ 500 mil reais, para que nós consigamos sustentar aí esse ano de desenvolvimento e 

todo o trabalho ali dentro do núcleo. Eu queria também, se tratando desse assunto, 

parabenizar a deputada, não só pelo envio da emenda, mas também por ser membro da 

Comissão de Combate ao Câncer também no congresso, onde nós poderemos aí almejar boas 

novas nesse setor de combate tão discutido em nosso país, que gera tanto desastre aos 

munícipes e a todos nós, brasileiros e tatuianos. Eu espero, do fundo do meu coração, que 

esse trabalho continue sendo bem desempenhado pela deputada, continue sendo bem 

desempenhado aqui no nosso município pelo nosso prefeito. Queria também, por fim, 

parabenizar todos os servidores públicos e todos aqueles que estão envolvidos nesse trabalho 

dentro do núcleo, que todos os dias estão ali acolhendo e vivendo junto as diversidades dessa 

doença tão catastrófica, acredito que eu posso dizer. Então eu sou muito grato a Deus por essa 

noite, mais uma vez mais, um passo pequeno, mas é um passo e é um passo pra frente. 

Obrigado, senhor presidente. Aparte, presidente. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: 

Rapidamente. Eu queria também agradecer a ministra Nísia Trindade Lima, que é a ministra da 

saúde, assim como todo o governo federal, por ter executado os recursos para os municípios, 

das emendas parlamentares, dos convênios, como execução dessa verba, que é uma verba 
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federal. Também parabenizar o Ministério da Saúde, que nós temos agora a volta dos recursos 

vindo para a ponta. Obrigado, nobre vereador. [VER. RENAN CORTEZ]: O que é muito justo, 

vereador Eduardo Sallum, que assim como os apontamentos da deputada, o governo tem que 

cumprir também esse apontamento, o que fazendo mais rápido, também ajuda muito mais os 

municípios. Aparte, vereadora Micheli. [VER. MICHELI VAZ]: Gostaria de aproveitar a 

oportunidade para parabenizar o vereador Renan por essa boa notícia que vem trazendo. É 

muito bom a gente ouvir essas notícias, essas conquistas para Tatuí! Enquanto outros tentam 

só profanar as coisas, só divulgar coisas ruins, você vem com boas notícias, vem com provisão 

para nossa cidade, principalmente para a saúde que tanto precisa. Eu quero também 

parabenizar o prefeito Miguel pela iniciativa, pela coragem. Eu sei que o Renan é um dos 

idealizadores do projeto, plantou a sementinha inicial, e o prefeito apoiou. E também quero 

parabenizar a deputada Simone Marquetto, que vem trazendo boas notícias para Tatuí, que 

vem apoiando a cidade nessa questão desses R$ 500 mil reais para um Núcleo de Apoio à 

Pessoa com Câncer. Obrigada. [VER. RENAN CORTE]: Para finalizar, eu agradeço, senhor 

presidente, agradeço também aos vereadores, à vereadora, que fez parte da minha fala; 

realmente é muito significativo. Não é fácil buscar verbas para projetos de ações para os 

municípios, e mais difícil ainda é do governo federal. Então isso está se fazendo realidade no 

município e através de um projeto muito bem formatado e realizado pelo nosso prefeito, pelo 

Executivo e também pelo carinho, a sensibilidade e a notoriedade da emergência também pela 

ótica da deputada federal Simone Marquetto. Obrigado, senhor presidente. [PRES. VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, vereador Renan. Coloco agora em segunda votação. 

APROVADO por 16 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do Projeto de Lei nº 

44/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 12. Projeto de Lei nº 44/2023. Autoria: Miguel Lopes 

Cardoso Junior. Assunto: Dispõe sobre abertura de um crédito adicional especial à Secretaria 

Municipal de Saúde, conforme especifica. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Coloco em 

primeira discussão. Com a palavra, vereador Micheli Vaz. [VER. MICHELI VAZ]: Boa noite a 

todos mais uma vez. Eu, olhando os projetos a qual nós estamos em votação hoje, eu vi esse 

Projeto nº 44/2023, que dispõe sobre uma abertura de crédito adicional no valor de R$ 500 mil 

referente para o bloco da Secretaria da Saúde, manutenção de bloco, atenção básica em 

saúde, material de consumo, que é destinado à Secretaria da Saúde do nosso município. Na 

justificativa, a emenda parlamentar é indicada pelo deputado federal Roberto Alves. Através 

dessa parceria entre o município de Tatuí e o deputado federal, busca-se fortalecer ainda mais 

o sistema de saúde local, com a destinação de recursos nas áreas prioritárias e estratégicas. Na 

verdade, eu não conheço o deputado Roberto Alves, mas eu achei uma atitude muito louvável 

dele destinar essa emenda de R$ 500 mil reais para o nosso município; embora alguns outros 

parlamentares possam conhecê-lo, mas ele destinou, ele olhou para Tatuí, com um olhar de 

atenção, e nos manda agora R$ 500 mil reais para a saúde. Gostaria muito de agradecer ao 

deputado Roberto Alves, que tem destinado essa emenda para o nosso município. [PRES. VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado vereador Micheli Vaz. Em primeira votação. APROVADO 

por 16 votos. Em segunda discussão. Com a palavra, vereador Eduardinho do Povo. [VER. JOSÉ 

EDUARDO MORAES PERBELINI]: Senhor presidente, nobres pares. Eu estava agora há pouco 

conversando com o vereador Hiago Daros, e a gente estava falando que saúde é uma coisa que 

não vence, porque tudo que vai na saúde é muito caro. E quando a gente vê um deputado que 

coloca Fundo Municipal de Saúde, um milhão, no Projeto nº 42, e, agora, no Projeto nº 44, 

Fundo Municipal de Saúde, mais R$500 mil reais... R$ 1,5 milhão de reais nos ajudou na saúde! 
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Roberto Alves é deputado federal do Republicanos, e eu quero deixar aqui os nossos 

agradecimentos. Então a gente entende, como eles também entendem, que, governando para 

o bem, todos ganham. Olhando assim, parece que é muito alto o valor que vem, mas eu tenho 

a certeza que, pondo em prática, não é muito, mas ajuda muito, muito a saúde. Acredito que o 

nosso professor e prefeito Miguel faça uma boa gestão em cima do recurso, faça, entre aspas, 

ao povo de Tatuí, um bom proveito. E que seja muito sadio às pessoas que dependem da 

saúde. Deputado Roberto Alves, o nosso sincero agradecimento em nome do município de 

Tatuí! Boa noite a todos. Pois não, presidente? [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: 

Vereador Eduardinho, eu queria parabenizar o partido do senhor, o partido Republicanos, em 

nome do deputado Roberto Alves, pelos recursos que estamos abrindo no orçamento a ser 

recebido através de emenda parlamentar, no total, R$ 1,5 milhão. Nobre vereador, agradecer 

o Republicanos e novamente também gostaria de mencionar a ministra Nísia, que tem 

executado recursos inclusive de emendas que estariam no exercício anterior. E o Ministério da 

Saúde não tem feito discriminação partidária, ideológica, para destinar os recursos para a 

ponta. Então eu queria parabenizar, além do partido do senhor, o deputado Roberto Alves, do 

seu partido, e também parabenizar a ministra e Nísia e parabenizar o governo federal, por 

estar destinando esses recursos para Tatuí. Obrigado, nobre vereador. [VER. JOSÉ EDUARDO 

MORAES PERBELINI]: Por ser um vereador otimista, eu acredito, senhor presidente, que dias 

melhores estão por vir. Boa noite a todos. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: E já estão 

vindo, nobre vereador. Coloco agora em votação o Projeto de Lei nº 44/2023, em segunda 

votação. APROVADO por 16 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do Projeto 

de Lei nº 45/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 13. Projeto de Lei nº 45/2023. 

Autoria: Miguel Lopes Cardoso Junior. Assunto: Dispõe sobre abertura de um crédito adicional 

especial à secretaria municipal de assistência e desenvolvimento social, conforme especifica. 

[PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em primeira discussão. Com a palavra, vereadora 

Micheli Vaz. [VER. MICHELI VAZ]: Mais uma vez, boa noite a todos. Subo nessa tribuna para 

fazer os agradecimentos ao deputado Guiga Peixoto, ex-deputado por nossa cidade, deputado 

federal, que tanto contribuiu para o desenvolvimento da nossa cidade, e hoje aqui, neste 

momento, senhor presidente, nós estamos aprovando, eu creio que uma das suas últimas 

emendas destinada para nossa cidade, no valor de R$ 980 mil reais. E essa emenda, ele 

mandou para que seja comprado os automóveis para as entidades sociais do nosso município. 

Então serão contempladas a Casa de Apoio ao Irmão de Rua, com um veículo utilitário no valor 

de R$ 100 mil; o Lar São Vicente de Paula, com um veículo utilitário com acessibilidade, no 

valor de R$ 200 mil reais; o Recanto do Bom Velhinho, Vale da Lua, com um veículo utilitário 

desprovido de acessibilidade, no valor de R$ 120 mil reais, Casa do Bom Menino de Tatuí, com 

a aquisição de um veículo utilitário desprovido de acessibilidade, no valor de R$ 120 mil reais, 

tudo isso perfazendo um total dessa emenda no valor de R$ 980 mil. Também a Casa de Irmão 

de Rua São José, Recanto Betel e APAE, nos valores de R$ 100 mil, o COSC, o Lar Donato Flores, 

Casa do Bom Menino, Recanto do Bom Velhinho, R$ 120 mil reais, e o Lar São Vicente de 

Paula, como eu já falei, no valor de R$ 200 mil reais. Quero agradecer essa emenda, que vai 

ajudar muito as entidades do nosso município. Mais uma vez, o deputado Guiga Peixoto 

deixou aqui registrado o seu trabalho no nosso município e o seu compromisso com os menos 

favorecidos. Parabéns, deputado! Muito obrigada, e que Deus venha a recompensá-lo. [VER. 

FÁBIO ANTÔNIO VILLA NOVA]: Essa é uma verba para compra - não é, Micheli? - de veículos 

para as entidades, mas só salientar aqui que foram quase R$ 2,2 milhões só para custeio, para 
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custeio para as entidades, em uma época ruim, de pandemia, que as entidades não tinham 

mais a possibilidade de fazer festas, que era uma fonte grande de recursos, e foi usado 

principalmente para custeio e folha de pagamento, que é o maior gasto das entidades. Mais 

uma vez, parabéns ao deputado Guiga Peixoto, aí. Obrigado pelo aparte, vereadora. [VER. 

MICHELI VAZ]: Obrigada. Vale a gente destacar também, vereador, que nós temos nove 

entidades regularizadas e regulamentadas pelo Conselho de Assistência Social ou pelo 

Conselho do Idoso ou pelo Conselho da Criança. Essas nove entidades, teve entidade que 

nunca recebeu uma emenda parlamentar e muito menos de custeio. Geralmente gostam de 

dar emendas parlamentares ou um veículo ou um equipamento, nunca para custeio, e as 

entidades, elas precisam de emendas para custeio também. O que às vezes adianta a gente ter 

o carro e não ter o dinheiro para pagar a gasolina? Então o deputado Guiga Peixoto sempre foi 

muito sensível a essas entidades, por quê? Porque ele foi presidente do Lar São Vicente de 

Paula por algum tempo e sabe a dificuldade que a entidade passa. Sem dizer também, 

vereador, de tantas outras emendas que foram enviadas. Para o Lar São Vicente de Paula, 

mesmo, possibilitou a construção do novo pavilhão de alojamentos. E também emendas 

parlamentares para a guarda municipal, para compra de armas, compras de colete. Hoje, se 

você ver na rua os coletes que são usados pelos guardas municipais, não é, Leandro? São todos 

que foram doados através da emenda do deputado. E também emendas para as motos, os 

coletes e as armas e emendas também para pavimentação e para tantas outras coisas que eu 

não consigo lembrar no momento, mas sempre é bom a gente agradecer; o agradecimento, a 

gratidão, nunca é demais. Que venham novos deputados que venham apoiar a nossa cidade, 

porque sinceramente, presidente, as entidades sociais em nossa cidade estão muito 

preocupadas e temerosas com o futuro, porque nós tínhamos um deputado federal na cidade 

e hoje não temos mais, e eu creio que esse recurso que sempre foi enviado irá fazer falta. Mas, 

se Deus quiser, outros deputados apoiarão a causa. Obrigada. [VER. RENAN CORTEZ]: Gostaria 

de parabenizá-la e o vereador Fábio Villa Nova, nós sabemos de todo o engajamento de vocês 

aqui na Câmara Municipal junto ao mandato do deputado federal Guiga Peixoto, toda luta e 

pleito que vocês tiveram junto ao deputado, para que ele também tivesse esse olhar com o 

nosso município e, especificamente, com as entidades. Então também eu atribuo o mérito 

tanto a você, vereadora, quanto ao vereador Fábio Villa Nova, pelo engajamento nessa luta e 

por representar naquele momento também o mandato do deputado federal Guiga Peixoto. 

Também parabenizo prioritariamente ao deputado, por esse olhar social ao nosso município e 

fazer do mandato dele o instrumento social também aqui na nossa cidade. E também não 

poderia deixar de tecer aqui os meus parabéns à secretaria e ao secretário Alessandro Bosso, o 

qual condicionou as entidades que não estavam regularizadas para que fossem beneficiadas 

por essas emendas e esses valores pelo mandato deputado federal Guiga Peixoto. Parabéns, 

obrigado pelo aparte. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, nobre vereadora 

Micheli Vaz. Coloco em primeira votação. APROVADO por 16 votos. Em segunda discussão. Eu 

farei o uso da tribuna. Passo a presidência para o vice-presidente Marquinho de Abreu. [PRES. 

VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Com a palavra, o vereador Eduardo Sallum. [VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: Senhor presidente, nobres vereadores, público que ainda está aqui 

presente. Senhores vereadores, primeiramente subo nessa tribuna como vereador e crítico à 

figura do deputado, ex-deputado federal Guiga Peixoto, e venho, como crítico, a parabenizar o 

deputado federal Guiga Peixoto por esse recurso - e acho que isso é simbólico - por esse 

recurso para as entidades de Tatuí, as entidades que têm passado por um seríssimo problema 
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orçamentário e financeiro em nossa cidade. Eu queria parabenizar o vereador Fábio, e 

vereadora Micheli, os senhores vereadores, nobres vereadores, porque, nessa casa de leis, os 

senhores também fizeram do prestígio do mandato dos senhores e das senhoras vereadoras 

para interceder esse recurso para a área da Assistência Social. Digo que nós precisamos, 

senhores vereadores, independente da bandeira partidária, ideológica, parabenizar quando a 

cidade é beneficiada por recursos. E, no caso, as entidades sociais, as entidades de média e 

alta complexidade, a de baixa complexidade, estão sendo beneficiadas por esse recurso. Eu 

também, vereadores, não poderia deixar de dizer que, mais uma vez, vereador Márcio, o 

governo federal mudou a sua postura, o governo federal passou a pagar os recursos, 

independente de qual bandeira partidária a prefeitura ou o deputado que indica o recurso. Na 

verdade, vereador Maurício, o governo federal passou, sim, a priorizar os recursos, mas 

priorizar os recursos que lidam com gente. Nós encontramos, vereador João Éder, o Ministério 

do Desenvolvimento Social, MDS, nós encontramos ele depredado, ele não tinha recurso para 

nada. Vereadora Gabriela, não tinha recurso para nada, nem para pagar o Bolsa Família, dado 

a quantidade, a quantidade de desprezo que nós tivemos nesse ministério durante quatro 

anos, infelizmente, sob a gestão do presidente Bolsonaro. E daí eu quero parabenizar aqui o 

governo federal atual, o governo Lula, quero parabenizar o ministro Wellington Dias. O 

Wellington Dias não tem olhado, vereador João Éder, a cor partidária de quem indicou os 

recursos. Nós temos requerido à Secretaria de Relações Institucionais da Presidência da 

República, do ministro Padilha, que veio até esta casa de leis para dar a Tatuí o prestígio, o 

prestígio de Tatuí, ser a cidade, devidamente a cidade que sediou o encontro de vereadores do 

interior paulista com a Secretaria de Relações Institucionais. Eu quero parabenizar o ministro, 

porque uma das demandas colocadas em despacho ao ministro foi que as verbas referidas a 

Tatuí, de emendas, de convênios... A gente sabe da dificuldade orçamentária que o governo 

federal vive, mas que as verbas referidas a Tatuí fossem lidadas, vereador Valdir, com 

prioridade. E aqui está mérito do deputado Guiga Peixoto, mas mérito também, 

principalmente de quem executa o recurso que é do governo federal, que está colocando os 

recursos vinculados à Assistência Social, à Saúde em primeiro lugar. Então eu acho que tem um 

trabalho em conjunto, vereadora Cíntia, independente da bandeira partidária, e que bom, 

porque eu acho que o Brasil, eu acho que nossa cidade começa a voltar para a normalidade 

institucional, republicana. E volto a me colocar à disposição; os recursos que estão parados do 

governo federal, que são recursos que foram mesmo indicados em emenda parlamentar em 

convênio na legislatura anterior, no ano anterior, o governo federal vai continuar pagando, e 

nós vamos continuar nos esforçando para que esses recursos sejam pagos para nossa cidade. 

Infelizmente sentimos a falta, na vinda do ministro, da figura do prefeito aqui nesta casa de 

leis, que é o anfitrião da nossa cidade; infelizmente sentimos a falta disso. E espero que essas 

demonstrações do governo federal demonstrem também ao prefeito de Tatuí que é necessário 

que o prefeito Tatuí tenha a postura de prefeito de Tatuí, ou seja, receba todas as autoridades 

do nosso país, do estado, independente da bandeira ideológica e partidária. Obrigado, senhor 

vice-presidente. Concedo aparte ao vereador Renan Cortez. [VER. RENAN CORTEZ]: Eu 

gostaria também de dar continuidade a quando o senhor diz que o governo federal tem tido 

compromisso, com o compromisso do governo anterior. Isso não é costumeiro em vários 

âmbitos, não só no governo federal. Foi um modelo, ações benéficas do governo anterior que, 

por fim, muito bem executado esse ano pelo governo federal, mediante a necessidade, e o 

senhor apontou muito bem alguns valores dessa gestão no nosso governo, que são 
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humanitários. Não só também na questão da viabilização desses recursos, mas também na 

questão de habitação. Nós podemos notar também um planejamento com uma certa 

discrepância dos outros governos. Isso me deixa muito feliz dessa continuidade, e vamos dizer 

assim, do repasse por fim do programa bem instituído pelo governo anterior, sem politicagem 

e chegando devidamente o recurso aonde tem que chegar, que são as entidades ou aquilo que 

foi apontado pelos deputados. Obrigado pelo aparte, vereador. [VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Obrigado, vereador, pela contribuição. E digo que nós, por muito tempo, vereador 

Renan, fomos a cidade que o prefeito constrói o coreto e ele destrói o chafariz; daí o outro 

constrói de novo o chafariz e destrói o coreto, né? Eu acho que estamos passando dessa fase, 

se Deus assim quiser, e também porque nosso povo quer que a gente passe dessa fase. Nós 

temos que nos dar as mãos, e o que nós conquistarmos juntos, seja numa gestão anterior, seja 

na posterior, dar as mãos para que a cidade avance. Não dá mais para - não é, Norbal? - o 

Norbal foi vereador aqui entre 89 e 92, conhece o que eu estou falando; infelizmente nós 

tivemos um passado dessa forma, e a gente tem que romper com esse passado, temos que 

avançar e dar as mãos para Tatuí. Conte com este vereador, conte comigo como cidadão e 

como presidente da câmara no momento, para estarmos contribuindo republicanamente para 

nossa cidade. Obrigado, senhor vice-presidente, vereador Marquinho. [PRES. VER. ANTÔNIO 

MARCOS DE ABREU]: Obrigado, nobre vereador Eduardo Sallum. Coloco em segunda votação. 

APROVADO por 16 votos. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, vereador vice-

presidente dessa casa, Marquinho de Abreu. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do 

Projeto de Lei nº 13/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 14. Projeto de Lei nº 13/2023. 

Autoria: MARQUINHO DE ABREU. Assunto: Dispõe sobre a denominação de “MÁRIO LUIZ DE 

ABREU” a Rua 14 do Loteamento Tatuí Caguassu. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: 

Mário Luiz de Abreu, pai do nosso vereador Marquinho de Abreu, e que nós colocamos esse PL 

a ser votado, vereadores, coincidentemente no dia de hoje, e foi pura coincidência o fato de 

que hoje ele completaria 74 anos; aqui conversando com o vereador Marquinho... Então tem 

coisas que só a coincidência não explica. Sei que vereador Marquinhos gostaria de fazer uso da 

Tribuna... algum outro vereador gostaria de fazer uso da Tribuna? Não. Inscrições encerradas. 

Com a palavra, vereador Marquinho de Abreu. [VER. ANTÔNIO MARCOS DE ABREU]: Senhor 

presidente, membros da mesa, nobres vereadores aqui presentes, senhoras e senhores, mais 

uma vez, boa noite a todos. Para falar desse Projeto de Lei nº 13/2023, fico muito 

emocionado, que eu perdi meu pai há dois anos atrás, na pandemia, e eu acredito em 

coincidência, mas hoje eu não acreditei em coincidência, senhor presidente, eu acredito mais 

na presença de Deus. E esse projeto de lei que vai ser votado hoje na nossa Câmara Municipal, 

que eu tenho a certeza que foi pelas mãos de Deus hoje. E esse projeto nº 13 dispõe sobre a 

denominação de Mário Luiz de Abreu a Rua 14, do loteamento Tatuí Caguassu. É um presente 

para mim estar votando esse projeto de lei, eu fico muito emocionado de falar em nome do 

meu pai, é difícil estar falando dele aqui, sinto muito a sua ausência e peço a gentileza de 

todos os vereadores que votem nesse projeto, que foi uma pessoa que participou muito na 

minha vida, e a homenagem que essa câmara municipal vai fazer para ele. Muito obrigado, 

senhor presidente. Aparte, vereador Fábio. [VER. FÁBIO MENEZES]: Obrigado pelo aparte, 

vereador Marquinho. Queria parabenizá-lo, eu que tive a grata satisfação de conhecer, ter 

amizade com seu pai, desde quando ele tinha a doceria aqui no bairro 400, do lado do Celsão 

do óleo. Muitas vezes encontrei com ele no Bar do Giba, ele frequentava lá, Mário Luiz, um 

excelente cozinheiro, uma pessoa sempre de bem com a vida, sempre alegre, Marquinho, 

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

 D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

:  
- 

C
H

A
V

E
 D

E
 V

A
LI

D
A

Ç
Ã

O
: A

C
3M

-R
1K

3-
09

Z
W

-R
N

76



onde ele chegava, ele trazia alegria para o ambiente! Mário Luiz, uma figura clássica de Tatuí, 

todos o conheciam, ele se dava bem com todo mundo. Parabéns pela iniciativa, Marquinho, 

parabéns pelo seu pai, ele merece e merece com certeza! Muito obrigado. [VER. ANTÔNIO 

MARCOS DE ABREU]: Obrigado pelas palavras. [VER. CÍNTIA YAMAMOTO]: Gostaria de 

parabenizar, Marquinho, pelo projeto de lei com o nome do seu pai. Eu acho que o Fábio me 

copiou aqui, porque eu vou fazer todas as palavras do Fábio as minhas. Na verdade, seu Mário 

era um grande amigo do meu pai, do qual tenho a certeza que ele sente falta também até 

hoje, do qual ensinou ele a cozinhar também, uma pessoa muito alegre, que transbordava 

alegria. Parabéns, Deus abençoe. [VER. RENAN CORTEZ]: Essa legislatura tem algumas 

particularidades, né? O luto entre muitos pares aqui dessa casa é um deles. E isso é muito 

bonito nessa legislatura, essa... não sei se é o termo correto, mas essa lealdade, independente 

da política, essa humanidade que essa legislatura teve, independente de objetivos ou de 

propostas ou de convívio político, nós conseguimos estar presente nos momentos difíceis que 

muitos de nós passamos no período de Covid, até um pouco pós-Covid. Nós temos aqui o caso 

do vereador João Éder também, com duas perdas irreparáveis, e no seu caso não é diferente. 

Nós sabemos do seu convívio familiar, da sua cumplicidade com seu pai, do seu dia a dia, do 

seu respeito enquanto filho. Eu pude também acompanhar em alguns momentos, em algumas 

inaugurações, a união da sua família, o qual também é muito linda e um exemplo para ser 

seguido. Então continua esse legado do pai, o Mário Luiz, com toda essa alegria que nos 

deixou... eu, particularmente, conheci ele já no final da sua vida, mas comentei com o João 

Antônio no dia que eu conheci aqui no caldo de cana, na Avenida das Mangueiras, eu já o 

conhecia de vista, mas eu não sabia que era o seu pai, e eu falei para o João assim: “Que 

maravilha que ele é pai do Marquinho, uma pessoa tão alegre, tão passiva, tão viva, só podia 

ser pai do Marquinho mesmo, uma pessoa muito do bem!”. Parabéns por essa unidade 

familiar que vocês têm propagado e nos mostrado nesse período que nós estamos convivendo 

juntos. Deus abençoe. [VER. MICHELI VAZ]: Gostaria de parabenizá-lo, Marquinho. Eu creio 

que esse nome, essa rua, essa homenagem que está sendo feita para o seu pai é mais do que 

justa e é uma forma de eternizar o nome dele por tudo que ele fez pela cidade, por tudo que 

ele fez pela família, principalmente pela família, isso é muito importante. Nós vamos estar 

sempre lembrando dele, ele vai estar eternizado, uma homenagem mais do que justa. 

Parabéns! [VER. JOSÉ EDUARDO MORAES PERBELINI]: Vereador Marquinho, eu queria deixar 

uma consideração e fazer ((inaudível)) a palavra do vereador Renan. Esse mandato, se não me 

falha a memória, quatro vereadores perderam os pais... foi vereadora Débora. Oito? Nesse 

mandato agora? Então ficou uma câmara fraterna, porque todo mundo sentiu até o momento 

a dor da perda do pai. O meu foi agora em dezembro... mas todo filho, ele sempre espera nos 

pais. Eu não tive o privilégio de conhecer o seu pai, mas, na sua pessoa, a gente acredita que a 

educação que o senhor tem, o senhor deve ter trazido da sua casa. Então seu pai deveria ser 

um cara muito fraterno, muito carismático. Então essa homenagem vai a ele, merecida e justa. 

Meus parabéns, Marquinho, pela sua família! [VER. ANTÔNIO MARCOS DE ABREU]: Obrigado, 

vereador Eduardinho. Gostaria de agradecer a todos os vereadores que fizeram uso da palavra, 

e realmente meu pai era uma pessoa pra frente, uma pessoa que não tinha tempo ruim. E 

antes de falecer, ele falou para mim o seguinte: “filho, eu quero que você não chora no meu 

caixão, porque eu estou sentindo que estou indo embora, porque tudo que eu queria fazer na 

vida, eu fiz. Fiz coisas boas, coisas ruins, mas eu fiz e não me arrependo de nada que eu fiz. 

Então lembra de mim sempre com alegria e cuide sempre da sua família.”. E é isso que a gente 
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vem fazendo. Muito obrigado, nobres! Deus abençoe a todos. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Não sabia que o Marquinho era chorão assim! Bom, vereador, receba a homenagem 

desta casa de leis à figura do seu pai, como disse o vereador Fábio, uma figura reconhecida por 

toda a cidade, uma figura que marcou seu tempo, figuras clássicas... clássico é aquele que é 

atemporal, ele marca o tempo, ademais da temporalidade. Coloco em votação única. 

APROVADO por 15 votos. Que o senhor secretário proceda à leitura Projeto de Decreto 

Legislativo nº 03/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 15. Projeto de Decreto legislativo nº 

03/2023. Autoria: FÁBIO VILLA NOVA. Assunto: Outorga o título de “Cidadão Tatuiano” ao 

Exmo. Sr. Luiz Carlos Aronchi. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão única. 

Com a palavra, vereador Fábio Villa Nova. [VER. FABIO ANTONIO VILLA NOVA]: Boa noite a 

todos novamente. Subo agora aqui nessa tribuna para falar sobre o Título de Cidadão Tatuiano 

ao senhor Luiz Carlos Aronchi. Vou ler aqui uma pequena biografia do Luiz Aronchi. Luiz Carlos 

Aronchi Nasceu em 05/11/1950 na cidade de Tietê/SP. Filho de Antônio Aronchi e Irene Broca. 

Casado com Maria Leni Sacon Aronchi, no qual tiveram 2 filhos, Carla Aronchi e Andre Aronchi. 

É avô de João Vítor Aronchi de Souza, Larissa Aronchi de Souza, Heitor Aronchi e Rafael 

Aronchi. Cursou o ensino primário, secundário e formação ao Magistério em Tietê/SP. É 

Bacharel em Direito por Piracicaba/SP, estudou na Universidade Metodista e diversos cursos 

nas áreas imobiliária e jurídica. Trabalhou no Cartório de Notas de Tietê/SP em 1968, no 

Cartório de Notas de São Paulo, Capital e de São Bernardo do Campo/SP. Em 1991 assumiu o 

Cargo de Segundo Tabelião de Notas de Tatuí, via o Concurso Público de 1989, realizado pelo 

Tribunal de Justiça do Estado de São Paulo, na vaga deixada por Manoel Vieira de Camargo 

(Neco). Aposentou em 01/10/2021, após pouco mais de trinta anos de efetivo exercício. É 

membro ativo e Grau 33 da Loja Maçônica Caridade Terceira Tatuí/SP, onde exerceu diversos 

cargos. É um grande colaborador do Lar Donato Flores, COSC, APAE, Santa Casa de 

Misericórdia de Tatuí, Igrejas, Alcoólicos Anônimos e outros. Em 2022, teve êxito e foi inscrito 

na Ordem dos Advogados do Estado de São Paulo (OAB/SP). Diante do exposto, e de toda a 

relevância resultante do trabalho do Sr. Luiz Carlos Aronchi, em favor de Tatuí, peço o apoio 

dos vereadores, de modo que esta Casa de Leis conceda essa homenagem a um cidadão 

integro e que muito nos orgulha. Um boa noite a todos. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Obrigado, vereador Fábio Villa Nova. Coloco em votação. APROVADO por 14 votos. 

Que o senhor secretário proceda à leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº 15/2023. [1º 

SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 16. Projeto de Decreto legislativo nº 15/2023. Autoria: PEPINHO. 

Assunto: Outorga o título de “Cidadão Tatuiano” ao Ilmo. Sr. HÉLIO JORGE DE OLIVEIRA 

GOIVINHO. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão única. Em votação. 

APROVADO por 13 votos. Que o senhor secretário proceda à leitura do Projeto de Decreto 

Legislativo nº 23/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 17. Projeto de Decreto legislativo nº 

23/2023. Autoria: EDUARDO SALLUM. Assunto: Outorga o título de “Cidadão Tatuiano” ao 

Ilmo. Sr. Francisco Ednewton dos Santos Rego. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em 

discussão única. Passo a tribuna para o senhor vice-presidente, vereador Marquinho de Abreu, 

para fazer uso da tribuna. [PRES. VER. ANTONO MARCOS DE ABREU]: Com a palavra, vereador 

Eduardo Sallum. [VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Senhor presidente, vereador Marquinho, 

nobres vereadores. Rapidamente venho a esta Tribuna fazer a defesa da votação do PDL nº 

23/2023, de nossa autoria, que dá a Francisco Ednewton dos Santos Rego, ou também como é 

conhecido, Piri, o Título de Cidadão Tatuiano. Piri é natural do Piauí e filho de Edson Ferreira 

Rego, sindicalista e pedreiro, e também de Noêmia Maria dos Santos Rego, funcionária 
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Municipal. Piri nasceu em Piripiri - por isso que o apelido de é Piri - no Piauí. Nasceu, portanto, 

nesse município do Piauí e, depois dos 10 anos de idade, foi morar em Teresina. Enfim, 

começou a trabalhar primeiro nos serviços contábeis como contador e, depois, também casou-

se com a educadora Zélia Bezerra, proprietária de um dos melhores colégios do estado na 

época, do estado do Piauí. Posteriormente Piri também trabalhou na Ferreira Padaria Max Pão, 

tem participação política no seu estado, principalmente nas disputas daquele momento entre 

Lula e Collor, se posicionando obviamente ao lado do povo daquele estado. Ele nos contou que 

o que mais o fascina na política é uma frase de Ulisses Guimarães, que diz que mais miserável 

do que os miseráveis é a sociedade que não acaba com a miséria. Bom, resumindo a história, 

que é uma bela de uma biografia, hoje o Piri é gerente do Supermercado Barbosa de Tatuí, e, 

senhores vereadores, eu faço a defesa aqui do Título de Cidadão, porque, além do Piri ser um 

sujeito que, pela sua função hoje na iniciativa privada, é uma função de preparar inúmeras 

pessoas para o mercado de trabalho e contratar inúmeros tatuianos para o mercado de 

trabalho, é uma pessoa que simboliza, no momento, vereador Fábio Menezes, que a gente 

tem visto até governador falando em dividir país, dividir nordeste com sudeste... ele é um 

sujeito que é a história de inúmeros brasileiros que formaram a nossa cidade de Tatuí, que 

formaram a capital de São Paulo, formaram o estado mais rico do país, que é o estado de São 

Paulo, que a história de nordestinos que vieram para trabalhar e para trabalhar muito, muito 

mesmo, pelo nosso estado e pelo nosso país. Então, simbolicamente, esse Título de Cidadão é 

dado para que nós reconheçamos não só o Piri, mas todo um povo que veio muito a contribuir 

com o nosso estado, com nossa cidade e de forma alguma nós devemos discriminar esse povo, 

pelo contrário, esse povo faz parte da riqueza que foi construída na nossa cidade, no nosso 

estado e no nosso país. Obrigado, senhor vice-presidente. [PRES. VER. ANTONO MARCOS DE 

ABREU]: Obrigado, nobre vereador Eduardo Sallum. Coloco em votação única. APROVADO 15 

votos. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, vereador Marquinho. Eu esqueço 

também, vereador João Éder, que a presidência pode votar em PDL, que necessita de voto de 

maioria qualificada e, por vezes, eu não voto, porque eu esqueço que pode ser votado, aliás. 

Que o senhor secretário proceda à leitura dos Requerimentos. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 

18. Requerimento nº 2575, 2580, 2637, 2642, 2658, 2701, 2713, 2714, 2725, 2729, 2762 e 

2763/2023. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão única. Com a palavra, 

vereador Marquinho de Abreu. [VER. ANTÔNIO MARCOS DE ABREU]: Senhor presidente, 

nobres pares, senhoras e senhores, mais uma vez, boa noite a todos. Eu vim falar desse 

Requerimento nº 2658, aonde eu solicito à organização social que administra o pronto 

atendimento, a UPA, que informe se existe a possibilidade de disponibilizar profissionais para 

realizar acompanhamento dos pacientes que procuram atendimento após o período de 

triagem e durante o tempo de espera. Bom, a gente sabe que o primeiro contato do paciente 

com um agente de saúde é pela triagem. Então o paciente chega na UPA, ele vai fazer uma 

triagem para ter uma classificação de risco desse paciente, se ele receber a pulseira azul, não é 

urgente; se ele receber a pulseira verde, é pouco urgente; se ele receber é laranja, é urgente; 

se ele receber a vermelha, é de emergência. Mas o que acontece? Após essa triagem, esse 

paciente fica na sala de espera aguardando esse atendimento, e esse paciente, ficando na sala 

de espera, causa um estresse muito grande, deixa a pessoa angustiada de estar esperando e, 

muita das vezes, se não fizer uma triagem muito bem feita nessa classificação de risco, o 

paciente que está na lista, que está esperando com uma pulseira, ele pode passar para uma 

outra pulseira, ele pode se tornar um caso de emergência, mesmo na lista de espera, na sala 
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de espera que ele está aguardando o atendimento médico. Então nós solicitamos aqui a 

possibilidade de estar colocando profissionais para ficarem nessa sala de espera, aonde os 

pacientes estão aguardando o atendimento médico, para que, se esse paciente evoluir para 

um caso de emergência, ele ter uma pessoa para dar um primeiro atendimento nesse paciente 

na sala de espera, aguardando para passar no médico. Então esse paciente, ele pode evoluir e 

pode passar por uma necessidade maior, por uma emergência, e esse profissional vai estar 

atento nessa sala de emergência, nessa sala de espera, para colocar esse paciente para 

atendimento médico antecipadamente do que foi colocado a pulseira na classificação de risco. 

Então é de grande importância ter esse profissional de saúde na sala de espera da UPA, para 

dar um atendimento ao paciente, caso ele precise, caso ele evolua para uma emergência. 

Então eu fiz essa solicitação para a organização social, a Beneficência Hospitalar de Cesário 

Lange, para que coloque esse profissional de saúde nessa sala de espera. É de grande 

importância isso, não vai onerar muito, porque a gente sabe que, na saúde, dois e dois não são 

quatro. E outra, para você ter um atendimento para um paciente para que ele não sofra, não 

há dinheiro que pague. Então eu acho que é uma necessidade muito grande. Esses pacientes 

que estarão na sala de espera vão ter um suporte, um profissional de saúde, caso ele precise 

de um atendimento. Então eu fiz essa solicitação para que o responsável dessa OS, 

organização social, verifique com carinho esse pedido para que a OS dê um melhor 

atendimento a essas pessoas que estão esperando um atendimento médico. Muito obrigado, 

senhor presidente. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, vereador Marquinho de 

Abreu. Passo a presidência ao vereador Fábio Villa Nova, para fazer o uso da Tribuna. [PRES. 

VER. FÁBIO ANTÔNIO VILLA NOVA]: Com a palavra, vereador Eduardo Sallum. [VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: Senhor Segundo Secretário vereador Fábio Villa Nova, nobres 

vereadores. Rapidamente gostaria de fazer uso da Tribuna para falar de dois Requerimentos, 

um meu e um outro Requerimento. O Requerimento nº 2725, que diz primeiro: interessado à 

Diretoria de Ensino de Itapetininga para que informe a essa casa de leis sobre a possibilidade 

de viabilizar junto à Secretaria de Educação do Estado de São Paulo a adequação do prédio da 

escola Lienette às normas brasileiras de acessibilidade. E o Requerimento nº 2580, também à 

Diretoria de Ensino de Itapetininga para que informe a esta casa se está realizando a 

divulgação da vacina contra HPV nas unidades de ensino e de sua responsabilidade situadas no 

município de Tatuí. Senhor Segundo Secretário vereador Fábio, eu tenho a impressão que a 

cidade de Tatuí, ela é esquecida pela Diretoria de Ensino de Itapetininga, já há um bom tempo. 

As nossas escolas, elas não recebem recursos para serem reformadas; nós batemos, vereador 

Fábio, batemos na Diretoria de Ensino, batemos na Diretoria de Ensino... Eu não sei se por ser 

de Itapetininga, parece que eles têm uma birra de Tatuí, que parece que Tatuí sempre é jogado 

de lado, sempre é jogado de lado do ponto de vista microrregional. Quando nós precisamos 

em relação à segurança nas escolas, de uma posição da Diretoria de Ensino de Itapetininga, o 

que fez a Diretoria de Ensino de Itapetininga? Veio até as escolas de Tatuí, veio até as escolas 

de Tatuí dizer para a supervisora de escola, a diretora de escola, secretária de escola, dizer que 

era mentira quando você tinha casos ali dentro das escolas do estado de ameaça violenta e de 

ataque. Quer dizer, se deter ao papel de fazer isso fez a diretoria de Itapetininga. Eu queria 

entender o porquê que as escolas de Tatuí, ademais, assim, agora vamos conquistar a escola 

para o Santa Rita, não é? Quer dizer, quanto tempo demorou? Quanto tempo demorou? Quer 

dizer, Santa Rita quase se emancipou como cidade! E nós não tínhamos uma escola estadual 

nem um bairro de 20 e poucos mil habitantes de Tatuí! Esse é o olhar histórico da diretoria de 
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ensino desde que Tatuí não tem mais diretoria de ensino, não é mais aqui! Esse é o olhar 

histórico. Então eu volto a fazer ênfase, ênfase, porque assim, o povo bate no município, 

vereador Pepinho, e bate no governo federal. Para o povo, existe prefeito e presidente da 

república... e vereador também, que deputado ninguém olha... e vereador também. O estado, 

ele fica no meio, que as pessoas não sabem para que que o estado serve, o que ele faz e 

ninguém lembra do estado, a não ser no momento de eleição. E nós temos que começar a dar 

um pouco de nome aos bois, porque é muito cômodo para o estado. Vereadores, é muito 

cômodo para o estado de São Paulo, é muito cômodo uma cidade como Tatuí, largada. As 

escolas são largadas, Pepinho, as escolas estaduais. É uma judiação como vivem os 

trabalhadores e professores dentro das escolas estaduais. E eu selecionei um outro 

Requerimento que é de autoria do vereador Fábio Menezes, aqui também, para dizer que esse 

problema do estado não é apenas um problema da parte educacional. Está aqui, vereador 

Fábio fez, comentou na sessão, requerendo - parabenizar ao senhor vereador - Requerendo a 

delegacia excecional de Itapetininga, na pessoa do delegado e o Alexandre Silva Cassola, para 

que informe sobre a possibilidade de envio de novo efetivo da Polícia Civil, delegados, 

escrivães e a gente, visto que vários policiais que atuavam na cidade tiveram suas 

aposentadorias conseguimos nos últimos anos. Senhores vereadores, a delegacia de Tatuí, ela 

só sobrevive com servidor público municipal, que não tem o treinamento, muitas das vezes, 

tem que ser feito treinamento pelo delegado, pelos investigadores que lá estão! É uma 

judiação! Não tem unidade executória orçamentária! Sabe o que acontece? A gente manda 

emenda e a emenda não chega! A delegacia de Tatuí, que tem uma responsabilidade 

microrregional, o que acontece com o estado de São Paulo em excluir Tatuí? Eu não estou 

falando do governo agora... do governo agora também, mas estou falando de anos e anos e 

anos e décadas! O que acontece? Sabe, vereador Pepinho? Sorocaba bateu na tampa... 

Sorocaba bateu na tampa! Olha o que Sorocaba cresceu! Olha o tamanho da receita de 

Sorocaba! Sorocaba está transbordando, já conurbou Votorantim, está transbordando sabe 

onde? Capela do Alto, que duplicou em três anos a receita dela! Araçoiaba da Serra... 

Boituva... tudo crescendo pelo desenvolvimento de Sorocaba. Nós, Tatuí, temos outra cidade 

crescendo que recebe todas as questões do estado de São Paulo, que é centro público, que é 

Itapetininga, do nosso lado, que não cresce a área urbana, porque o que manda é o 

agronegócio, que não vai conurbar nunca com Tatuí. Nós estamos fadados, nos próximos 10 

anos, a virar a cidade dormitório de Itapetininga! E isso é só olhar os dados que saiu no último 

censo, vereadores! E nós não temos investimento público nenhum em Tatuí do estado de São 

Paulo! Nós temos que chorar às vezes para o governo federal! Chorar, vereador Renan, aqui 

com Simone Marquetto, o outro, o vereador Euardinho, chorando para o deputado do 

Republicanos; vereadora Micheli, vereador Fábio, com o deputado Guiga, para a gente 

conseguir viver de emenda! Está muito errado! Concedo aparte, vereador Fábio. [VER. FÁBIO 

MENEZES]: Obrigado pelo aparte. Só para completar a esse Requerimento que nós fizemos, 

obrigado até pelas suas palavras. Tatuí hoje é sede da segurança de toda a região, todos os 

flagrantes feitos na região são feitos aqui em Tatuí. E Tatuí cede funcionários para a delegacia. 

As cidades da região, Capela, Quadra, Cesário, que são feitos os boletins de ocorrência aqui em 

Tatuí, não cedem funcionário. Então isso também sobrecarrega a nossa prefeitura, em 

detrimento das demais. Então é justo que nós tenhamos, sim, a resposta do governo do 

estado, porque a segurança pública é obrigação do estado. [VER. RENAN CORTEZ]: Obrigado 

pelo aparte. Eu mencionei na minha fala anterior, inclusive aparteando os nobres, dizendo de 
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quanto me surpreende e quanto é benéfico, na minha ótica, quando se herda algo benéfico e 

se executa. Isso eu estava dizendo relacionado ao governo federal. E agora eu vou falar o 

quanto é péssimo quando nós herdamos algo fracassado do governo do estado e executamos, 

que é o caso da educação das escolas estaduais. Eu espero, confio e ainda tenho muito 

otimismo que a equipe do atual governador, do governador Tarcísio, reveja e reavalie a 

questão educacional das escolas estaduais. Haja vista que foi uma irresponsabilidade do 

governo anterior, uma coisa feito as coxas, sem o mínimo de parecer do setor educacional, 

porque pessoas que vivem a educação não fariam esses apontamentos. Eu encaro hoje, 

vereador Eduardo Sallum, e posso estar errado, mas hoje o que trata a educação do estado é 

colocar o ensino, infelizmente, isso eu vou dizer aqui na minha fala, que caberia em 2030, em 

1980, em um planejamento de 1980, que não foi mudado, isso eu estou dando como exemplo, 

para fazer uma analogia, nunca se foi investido aquilo que era necessário, nunca se foi dado 

voz a quem deveria ter, nunca foi planejado conforme os apontamentos do corpo docente, 

nunca foi formatado trazendo como relevância a regionalidade das regiões e das necessidades, 

e daí vieram com uma invenção de algo muito bom no papel, mas impraticável na atual 

realidade da educação do estado. E isso nos traz o quê? Hoje o mérito, hoje e sempre, aliás, o 

mérito da gestão educacional dos próximos 20 ou 30 anos está muito nos méritos do gestores 

das escolas, e não do estado, dos gestores das escolas... [VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Vive 

de recurso da APM... [VER. RENAN CORTEZ]: ...que fazem muito mais do que está previsto 

pelo estado. E o senhor faz muito bem em falar que não é da gestão de agora, isso é uma 

cultura que foi estabelecida do “faça como puder fazer”, isso está se tornando a história do 

nosso estado. E quando os professores reivindicam situações... eu já mencionei aqui em outra 

sessão e vou mencionar de novo, me desculpa o tempo tomado, mas nós precisamos parar de 

discutir sobre a educação do estado, sobre a valorização dos docentes. Essa discussão, ela não 

está nem válida mais, nós precisamos de ações, precisamos de situações praticáveis para a 

educação do nosso estado e realmente desempenhar a valorização. Eu acho que esse setor, a 

educação, os docentes não aguentam mais nós, políticos, ou a classe política falarmos do quão 

bom eles são e não fazer e não praticar algo que seja compatível com aquilo que eles 

merecem. [VER. ANTÔNIO MARCOS DE ABREU]: Obrigado pelo aparte. Eu gostaria de dizer 

também que eu já fiz esse Requerimento, doutor Fábio Menezes, em relação à Seccional aqui 

do nosso município; nós perdemos seccional, nós perdemos o IML também, e a gente precisa 

voltar nos velhos tempos; a gente precisa de mais policiamento. Eu estive conversando 

também, Fábio, com o doutor Carlos, que é o delegado de polícia aqui em nossa cidade, e ele 

mostrou a necessidade que Tatuí precisa disso daí. Agora o que acontece? Aposenta 

funcionário e não é reposto, a prefeitura tem que colocar lá dentro... e atende a região toda 

praticamente aqui. Então eu já venho cobrando isso também, a gente sempre... nós estamos 

montando o parlamento regional dos vereadores, que acho que no mês que vem agora, em 

setembro, e no qual eu faço parte, são 34 municípios que vão fazer parte desse parlamento, e 

nós vamos estar levando isso aí junto ao governador do estado, batendo nas melhorias aqui da 

nossa cidade. Obrigado, nobre vereador Eduardo Sallum. [VER. EDUARDO DADE SALLUM]: 

Para concluir, senhor presidente. Eu queria agradecer as palavras dos senhores e das senhoras 

vereadoras. Volto a parabenizar o vereador Fábio Menezes, que fez o Requerimento nº 2763 e 

deixar a minha inquietação e a minha avaliação, senhores vereadores. Para finalizar: Tatuí não 

tem como crescer na próxima década se Tatuí... na verdade, nós diminuiremos enquanto 

cidade, enquanto receita se não tiver uma intervenção política das autoridades de Tatuí 
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apeitar o estado de São Paulo e nos colocar no protagonismo estratégico de uma cidade que 

está na beira da Castelo Branco, no cruzamento com a SP-127, a cidade que foi responsável 

por trazer a estrada de ferro Sorocabana para cá, no escoamento da tecelagem no começo do 

século, a cidade que é responsável pela industrialização da nossa região, através da fábrica São 

Martinho, a cidade da música, que tem o maior conservatório de música da América Latina. 

Enquanto Tatuí não tiver uma representação em que peite os desafios, nós viraremos cidade-

dormitório de Itapetininga, é isso que nós viraremos. E não é por nenhum demérito a 

Itapetininga, pelo contrário, é pelo mérito da política de Itapetininga, principalmente. Porque 

tem uma coisa, vereador Fábio Villa Nova, Itapetininga, quando precisa reivindicar para sua 

cidade, os políticos lá acessam fogo internamente para reivindicar por Itapetininga. Nós 

tivemos recentemente uma vitória para nossa região, que foi o Poupatempo, uma das poucas 

vitórias de Tatuí nos últimos 15 anos, e ganhamos de Itapetininga, em tese, para ter o 

Poupatempo regional. Itapetininga depois conseguiu o Poupatempo deles. Vai olhar a 

resolução do estado, vê se é possível isso, conseguiu na política, não conseguiu tecnicamente, 

porque geograficamente não faria sentido - só para os senhores terem uma noção da coisa. 

Então ou nós temos uma intervenção política da nossa geração – viu, vereador Renan? - da 

nossa geração, porque os que passaram, vereador, passaram. Obrigado, senhor segundo 

secretário. [PRES. VER. FÁBIO ANTÔNIO VILLA NOVA]: Em votação os Requerimentos. 

APROVADOS por 14 votos. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Agradeço a todos que se 

fizeram presentes presencialmente aqui na câmara assistindo à sessão, a audiência também da 

TV Câmara, do YouTube, e agradecer aos nossos servidores desta casa, em nome do servidor 

Adilson Fernando dos Santos, Agnaldo José Teles e Aparecido Donizete Ribeiro, por terem feito 

possível esta Sessão Extraordinária. Obrigado a todos e uma boa noite. Nada mais havendo a 

tratar, em nome de Deus, o Presidente declarou encerrada a presente Sessão Extraordinária. 

Para ficar constando, lavrou-se esta. Câmara municipal de Tatuí, Edifício Tancredo Neves, aos 

vinte e um dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três. 

         Sala das Sessões, 21 de agosto 2023. 

 

        ___________________________________ 

EDUARDO DADE SALLUM 

Presidente 

 

       ___________________________________ 

RENAN CORTEZ 

                     1º Secretário 
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Câmara Municipal de Tatuí, 28 de agosto de 2023

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Tatui. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://tatui.siscam.com.br/documentos/autenticar HYPERLINK 
"https://tatui.siscam.com.br/documentos/autenticar?chave=AC3MR1K309ZWRN76"?chave=AC3MR1K309ZWRN76, 
ou vá até o site https://tatui.siscam.com.br/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: AC3M-R1K3-09ZW-RN76
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